
  

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αθήνα, 17 Μάϊου 2026  
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κο Βασίλη Κικίλια  
 

Θέμα: Αποτελεί στόχο της Κυβέρνησης το κλείσιμο της Ανώνυμης Ναυτιλιακής Εταιρίας 

Καλύμνου προς όφελος ιδιωτικών συμφερόντων ; 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Με προηγούμενη ερώτηση μου, είχα αναφερθεί στον σκανδαλώδη όπως τον είχα χαρακτηρίσει 

τότε τρόπο, με τον οποίο χειρίστηκε η Κυβέρνηση σας το θέμα των άγονων γραμμών και των 

σχετικών προκηρύξεων που οδήγησαν με φωτογραφικό τρόπο στον αποκλεισμό της Ανώνυμης 

Ναυτιλιακής Εταιρίας Καλύμνου (ΑΝΕΚ), προκειμένου να καταλήξουν αρκετές «άγονες 

γραμμές» σε ιδιώτες και τελικώς ο Ελληνικός λαός να πληρώνει πολλαπλάσια για κάθε 

δρομολόγιο προκειμένου να θησαυρίζουν οι λίγοι και εκλεκτοί.  

Οδηγηθήκαμε έτσι σε δρομολόγια που πραγματοποιούσε η ΑΝΕΚ (εταιρία λαϊκής βάσης που 

ανήκει στον Δήμο Καλύμνου),  με ποσό που δεν ξεπερνούσε τις 8.000 ευρώ, να ξεπερνάει τώρα 

με τις πολιτικές σας τις 30.000 ευρώ με αποκορύφωμα μάλιστα να πηγαινοέρχονται άδεια 

πολλά καράβια και να πληρώνει ο Ελληνικός λαός, τόσα χρήματα που δεν έπρεπε να 

πληρώνονται. Με φωτογραφικές επίσης προδιαγραφές, τέθηκε ουσιαστικώς η ΑΝΕΚ εκτός 

ανταγωνισμού και οδηγείται σε οικονομικό στραγγαλισμό, αφού δεν της αποδίδετε τεράστια 

ποσά που της οφείλονται.  

Ειδικότερα ενώ οφείλετε στην ΑΝΕΚ σήμερα και εδώ και πολύ μεγάλο διάστημα ποσό που 

ανέρχεται σε εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ, οδηγείτε το μοναδικό της καράβι να είναι 

παροπλισμένο για επισκευές εδώ και αρκετούς μήνες, οι εργαζόμενοι να είναι απλήρωτοι και 

να έχουν προβεί σε επίσχεση εργασίας και η εταιρία να κινδυνεύει με κλείσιμο, κάτι που θα 

προκαλέσει κοινωνική αναστάτωση στην Κάλυμνο.  

Δεδομένου ότι όλη η τοπική κοινωνία βοά για αυτή τη σκανδαλώδη διαχείριση επί των ημερών 

σας 

Δεδομένου ότι το κόστος επιδότησης ανά επιβάτη έχει εκτοξευτεί και το πληρώνει ο Ελληνικός 

λαός 

Δεδομένου ότι μια εταιρία λαϊκής βάσης που ανήκει στον Δήμο Καλύμνου οδηγείται σε 

οικονομικό μαρασμό από την Κυβέρνηση σας και οριστικό λουκέτο για να κάνουν πάρτι οι 

ιδιώτες 

Ερωτάται ο Υπουργός 

1. Σκοπεύετε εντός των επομένων ημερών να εξοφλήσετε τα οφειλόμενα στην ΑΝΕΚ 

για να αποφευχθεί το κλείσιμο της και αν ναι, πότε;  

2. Πόσοι επιβάτες μεταφέρθηκαν από την έναρξη υλοποίησης του τελευταίου 

διαγωνισμού μέχρι σήμερα, σε πόσα δρομολόγια και ποιο είναι το ποσό που 

καταβλήθηκε για κάθε δρομολόγιο την συγκεκριμένη περίοδο;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Γιώργος Νικητιάδης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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